

全市校园食品安全工作现场会召开

校长陪餐制度将全面覆盖

本报讯(记者 毛雷君 通讯员 张淑蓉) 校园 食品安全一直是公众特别关心的话题。在昨天召 开的全市校园食品安全工作现场会上,进一步明确 了有关校园食堂集中用餐须有校长或其他相关负 责人陪餐的事项。

记者从会上了解到,4月1日起实施的《学校食品安全与营养健康管理规定》强调了校园食品安全

的主体责任,拓展了监管范围,明确中小学、幼儿园应当建立集中用餐陪餐制度,每餐均应有学校校长或其他相关负责人与学生共同用餐,做好陪餐记录,及时发现和解决集中用餐过程中存在的问题。

据悉,我市已经在尝试推行中小学、幼儿园的集中陪餐制度,要求校长等相关学校负责人进行陪

餐,现在该项制度将实行全覆盖。市教育局和市市场监管局发文指出,有条件的学校应当建立家长陪餐制度,建立学校负责人、家长陪餐登记册。要进一步提升学校食堂硬件建设水平,今年全市校园阳光厨房建成率要达到80%以上,到2020年年底达到100%。





小小税宣员 体验办税

4月3日,宁波国家高新技术产业开发区税务局开展"小小税宣员办税体验活动",宁波国家高新区实验学校22名学生受邀参加活动。学生们零距离体验办税环境和办税流程,感受税收工作。

记者 毛雷君 通讯员 薛伊文 摄

流感小高峰,不少家长求医生给孩子输液

-项本地调查显示,儿童用药后不良反应多

春季气温多变,近来我市流感流行指数始终处于4级、5级的高位,各大医院儿科门急诊又挤满了感冒发烧的小患儿。

"给孩子挂个水吧。"经常有家长这样求医生。打针好得快是许多人共有的观念。但近期宁大医学院附属医院的一项调查显示,儿童用药后不良反应多,年龄越小,不良反应发生率越高,影响越大。

调查发起者、该院执行院长许素玲呼吁,家长不要随便让孩子打针,医护人员也该重视儿童用药的安全问题。

3岁以下患儿 容易发生药品不良反应

该调查针对的是宁大附院近4年来门急诊、住院部收治的428名被确诊药品不良反应的患儿,年龄跨度为0至12岁。这些孩子之前都因为一些呼吸系统、耳鼻咽喉的常见疾病输过液。所涉及药品中,抗生素占到大头,其中头孢菌素类37.15%,青霉素类25.30%,大环内酯类16.06%。

428名患儿中,0到3岁242人,4至6岁110人,6岁以上76人。孩子们的症状主要是皮肤及附件(头发、指甲等)受累,其次为肝功能损害。

其中82人为严重不良反应,0至3岁54人,4至6岁18人,6岁以上10人。82人中43人接受了肝功能检查,结果41人异常,其中0至3岁28人,4至6岁6人,6岁以上7人。

孩子发生肝功能损害后,症状一时还很难分辨。常见的表现有腹泻、腹痛、便秘等,还有些孩子会表现为胃口不佳。后续治疗不对症,往往还会进一步加重肝损。

那么,儿童为什么容易发生药品不良反应? 许素玲解释,儿童特别是婴幼儿的发育尚不完善, 血液中的血浆蛋白含量低,结合能力差,容易造成 血中游离型药物浓度过高,肝肾功能发育不成熟, 药物无法在体内正常转化、排泄,由此引发机体的 一系列药源性损害。

家长偏爱输液 只因认为这样"好得快"

一家市级大医院相关负责人承认,儿科用药是比较"猛"的,医院在对门诊、住院的输液率进行管控时,儿科这块骨头最难啃,有时不是医生没有更好的治疗办法,而是拗不过家长。

在市区几家大医院的儿科门诊,记者随机采访了一些家长。大部分人表示自己曾要求医生给孩子输液。特别是老一辈,坚信打针好得快,早一分钟打针,孩子就少受一分钟病痛折磨。

"市区多数家长最终都会尊重医生的意见,不会执意要求输液。一些区县(市)的情况要严重多了。"许素玲透露,自己曾在象山一家医院出诊,多次看到医患双方因此红脸。

所有药物在生产包装过程中都会不可避免地 残留一些非药物性的微粒和热原(一种导致输液 反应的物质),输液时这些微粒和热原就会进入血 管,通过血液循环直达五脏六腑,引起多种不良反 应。而且输液本身就是一种有创操作,对人体有 一定损害。

保障儿童用药安全 需要家长和医生齐心

许素玲表示,规避儿童药品不良反应,保障儿童用药安全,需要家长、医生的共同努力。

家长要明白,普通的感冒发烧不必输液。感冒是自限性疾病,即疾病有自己的周期,其间不用药也能好。家长要做的是细心观察,看看孩子的精神好不好,胃口好不好,如果仍是活蹦乱跳的,一般没有大碍。

医护人员则要严格把握儿童的用药适应症, 尽量避免静脉给药,注重肝脏等重要脏器的检查。同时与药师密切配合,更好地指导临床用药。

记者 童程红 通讯员 庞赟

O 370万余元!

东钱湖旅游度假区 党委原书记、管委会原主任 叶继松受贿案一审开庭

本报讯(首席记者 王颖 通讯员 钟法)昨日,宁波市中级人民法院一审公开 开庭审理了宁波东钱湖旅游度假区党委 原书记、管委会原主任叶继松受贿一案。

宁波市人民检察院指控:2003年至2018年,叶继松利用担任宁海县临港开发区党工委书记、管委会主任,宁海县人民政府办公室党组成员、副主任,宁波市住房和城乡建设委员会党工委委员、党工委副书记、党委副书记、副主任,宁波东钱湖旅游度假区党委书记、管委会主任等职务上的便利或者职权、地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为有关单位和个人在工程承揽、政策协调及工作安排等事项上提供帮助,直接或者通过他人收受有关人员给予的财物共计折合人民币370万余元。

庭审中,检察机关出示了相关证据,被告人叶继松及其辩护人进行了质证,控辩双方充分发表了意见,叶继松进行了最后陈述,当庭表示认罪悔罪。

最后法庭宣布休庭,将择期宣判。

)税收宣传 "跑"上山地马拉松

本报讯(通讯员 左林俊) 3月31日,2019宁波山地马拉松在荪湖开跑,江北区税务局团总支借此活动,联合市税务局第二团支部向来自各地的跑友宣传便民办税新举措,深入开展"落实减税降费,促进经济高质量发展"税收宣传月主题活动。

志愿者们除在跑道起点开展税收宣传外,还穿插在各休息区向抵达终点的跑友派发减税降费相关资料,及时解答跑友的税收咨询。活动中累计发放宣传资料 1000余份,接受跑友咨询 200余次,江北区税务局第28个税收宣传月也由此拉开了序幕。

福彩开奖信息

O

双色球 第2019038期: 09 12 21 27 29 30 05

3D 第2019087期: 1 7 4

15选5 第2019087期: 07 08 09 10 14

体彩开奖信息

20选5第19087期: 01 02 04 13 19

排列5第19087期: 05806

(均以公证开奖结果为准)